

巴以冲突已致逾4000人死亡 联合国秘书长发出人道主义呼吁

新华社北京10月16日电 综合新华社驻外记者报道:最新数据显示,截至15日,巴以双方在新一轮冲突中的死亡人数已超过4000人。联合国秘书长古特雷斯15日发表声明,呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放挟持的人质,同时呼吁以色列准许人道主义救援物资和救援人员进入加沙地带。

古特雷斯表示,这两项人道主义呼吁的目标各自都正当合理,不应成为谈判筹码。加沙地带的饮用水、电力和其他必需品正在耗尽。联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸囤有食品、水、医疗物资和燃料等,这些物资可以在数小时内启运。联合国工作人员需要安全无阻地将物资顺利运抵加沙地带。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表声明说,截至当地时间15日19时,以色列袭击加沙地带已造成2670人死亡、9600人受伤。声明说,由于居民区和通往医院的道路遭到大规模破坏,救援行动目前面临巨大困难。以色列方面的数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡,另有至少155人被哈马斯挟持至加沙地带。

以色列能源部长卡茨15日表示,根据美国和以色列两国领导人达成的共识,以方将对加沙南部开放供水,但此说法遭到巴勒斯坦方面否认。巴水务局局长马赞·戈内姆在接受新华社记者采访时说,以方说法“不属实”,并表示“即使以色列恢复供水,在加沙地带缺水状态下,水务局仍难以向当地供水”。

黎巴嫩真主党15日发表声明说,其武装人员袭击了黎以边境的多个以方据点,并炮击了以色列哈尼塔定居点,造成多名以军伤亡。黎巴嫩军方消息人士表示,以军方随即进行还击,向黎巴嫩数个村镇发射50多枚炮弹。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)同日发表声明说,黎以边境交火愈发激烈,一枚火箭弹落在位于黎南部纳古拉镇的联黎部队总部,所幸未造成人员伤亡。声明敦促有关各方停火。

俄罗斯外长拉夫罗夫15日应邀同巴西外长维埃拉通电话,双方就如何缓和巴以冲突等问题交换了意见,强调迫切需要保护平民并防止危机蔓延到地区其他国家。拉夫罗夫表示,中东和平进程的最终目标应是建立一个以东耶路撒冷为首都,与以色列和平、安全共处的独立的巴勒斯坦国。

埃及总统塞西15日说,埃及愿意就新一轮巴以冲突主办国际及地区峰会,以探讨巴勒斯坦问题。根据埃及总统府发表的声明,塞西当天在国家安全会议结束后表示:“除了‘两国方案’,解决巴勒斯坦问题没有其他办法。”埃及反对以色列迫使加沙人民流离失所的政策,以及任何“以牺牲邻国利益为代价解决巴勒斯坦问题的企图”。

美国国务卿布林肯15日到访埃及并与塞西讨论了巴以局势。布林肯在记者会上说,连接埃及和加沙地带的拉法口岸将重新开放。美国正与联合国、埃及和以色列等方面协商建立人道主义援助运输机制。布林肯同日在接受沙特媒体采访时表示,美国欢迎埃及就新一轮巴以冲突主办国际峰会的想法。

突尼斯总统府15日发表声明说,一架向加沙地带运送援助物资的突尼斯军机当天飞往埃及。这架军机装运了急救药品、医疗器械、儿童奶粉、卫生用品等12吨物资,这些物资将移交巴勒斯坦红新月会,从埃及经拉法口岸运往加沙地带。

法国总统府15日发表新闻公报说,总统马克龙当天与伊朗总统莱希通电话。马克龙表示,法国反对巴以冲突“升级或扩大”,特别是在黎巴嫩。马克龙重申,必须采取一切措施避免加沙平民受到伤害,必须遵守国际人道主义法。法国正与联合国合作,采取措施支持在加沙地带的人道主义行动。另据法国媒体报道,正在以色列访问的法国外长科隆纳15日在记者会上说,已有19名法国人在巴以冲突中死亡,另有13人下落不明。

直击加沙边境



这是10月15日在加沙边境拍摄的以军阵地。毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特已经被封锁,通向这里的道路只允许媒体和军方进入,城市中大部分居民已经撤离。
新华社记者 陈君清 摄

中国首批援阿富汗抗震救灾物资交接仪式在喀布尔举行

新华社喀布尔10月15日电(记者 赵家淞)中国首批援阿富汗抗震救灾物资交接仪式15日在位于阿富汗首都喀布尔的临时政府灾难管理部举行。

中国驻阿富汗大使赵星当天分别与阿临时政府灾难管理部代理部长阿洪德、阿红新月会副主席萨比特签署中国政府和红十字会同阿物资交接证书。

赵星表示,为帮助阿富汗灾区人民渡过难关,中国政府决定提供援助物资。这充分体现了中国

人民对阿富汗人民的友好情谊。相信在阿富汗临时政府和社会各界的团结努力下,灾区人民一定能够战胜困难,重建家园。

阿洪德说,阿富汗有关方面正在赫拉特省开展紧急救灾和灾后重建工作,为灾区人民分发赈灾物资,建立临时避难所。中方提供的人道援助物资非常及时,阿方对此深表感谢,将永远铭记在心。

萨比特介绍了赫拉特省地震灾情及阿红新月会抗震救灾情况,并衷心感谢中国政府、中国红

字会和中国人民在阿方最艰难时期提供无私和宝贵援助。

10月7日,阿富汗西北部发生两次6.2级地震,超过2400人遇难,上千座房屋被毁。11日,阿西北部再次发生6.3级地震。地震发生后,中国政府第一时间决定向阿富汗提供紧急人道主义援助。15日,中国政府援助阿富汗第一批抗震救灾物资运抵阿西北部赫拉特省赫拉特市,由中国红十字会提供的救灾物资同时运抵。